

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ

АНДРИЋГРАД

73240 Вишеград • Република Српска

тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

Број: АИ-154-01/23

Датум: 27.02.2023. године.

На основу члана 17. Став 4) Закона о систему јавних служби (Сл. Гласник РС број 68/07 и 44/16) и члана 29.став д) Статута ЈУ „Андрејев институт“ у Вишеграду, Управни одбор на XLVII сједници одржаној дана 27.02.2023. године, усвојио је:

ОДЛУКУ

о усвајању Извјештаја о раду ЈУ „Андрејев институт“ у Вишеграду у 2022. години

Члан 1.

Усваја се Извјештај о раду ЈУ „Андрејев Институт“ у Вишеграду у 2022. годину.

Члан 2.

Ова Одлука ступа на снагу даном доношења.

Достављено:

1. Оснивачима
2. Секретаријату
3. Управном одбору
4. а/а



Предсједник Управног одбора:
Матија Бећковић, академик

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ

АНДРИЋГРАД

73240 Вишеград • Република Српска

тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

ЈАВНА УСТАНОВА „АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ“ У ВИШЕГРАДУ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

– ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
ЈУ „АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ“ У ВИШЕГРАДУ
ЗА 2022. ГОДИНУ –

Вишеград, фебруар 2023. године



ПРАВНИ И ФОРМАЛНИ АСПЕКТИ

Јавна установа „Андрејев институт“ у Вишеграду основана Уговором о оснивању број 04/01-012-2-1190-1/13 закљученим дана 14.06.2013. године, између суоснивача Владе Републике Српске и Владе Републике Србије, на основу Споразума о специјалним и паралелним везама закљученим између двије Владе дана 26.09.2006. године.

Установа је формално регистрована уписом у судски регистар Окружног привредног суда у Источном Сарајеву, односно Рјешењем број 061-0-РЕГ-13-000 235 од 20.06.2013. године. Оснивачи установе су дана 28.03.2016. године потписали Уговор о измјенама и допунама Уговора о оснивању Јавне установе „Андрејев институт“ број 04/1-012-2-2963-1/15 и тада је извршена допуна дјелатности установе, те је уписана је нова дјелатност која се тиче рада библиотеке и то „91.01. Дјелатности библиотека и архива“ и извршена је измјена члана XVI истог уговора, којим је предвиђено формирање научног вијећа као стручног органа Института, те је предвиђено да број, састав и начин избора и трајање мандата чланова научног вијећа дефинише Статутом установе. Управни одбор установе је донио одлуку о измјенама и допунама Статута установе број АИ-54-01/16 дана 16.05.2016. године и тада су у Статут унијете наведене измјене. Оснивачи Влада Републике Српске и Влада Републике Србије су накнадно дали сагласност на измјене оснивачког акта и Статута установе, након чега је промјена уписана и код Окружног привредног суда Источно Сарајево.

У оквиру Андрејевог института формиране су двије самосталне организационе цјелине и то:

1. Секретаријат, као посебна организациона јединица
2. Научноистраживачки центар (НИЦ-а), као посебна организациона јединица, која обухвата 6 унутрашњих организационих јединица: Одјељење за књижевност, Одјељење за историју, Одјељење за српски језик, Одјељење за филм и медије, Одјељење за османистику и Одјељење за друштвене науке.

У 2022. години извршена је измјена систематизације Одлуком Управног одбора о измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у ЈУ „Андрејев институт“ у Вишеграду број: АИ-719-01/22 од

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

10.11.2022. године за коју је Министарство за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво дало Сагласност број: 19.02/020-3272/22 од 14.11.2022. године, те је Правилником, поред директора, систематизовано још 23 радна мјеста, од тога 7 радних мјеста у оквиру Секретаријата и 16 радних мјеста у оквиру НИЦ-а. У Институту је у 2022. години поред директора било запослено 7 радника на неодређено вријеме и 2 радника на одређено вријеме. Првог децембра 2022. године један радник је засновао радни однос на одређено вријеме, а крајем децембра 2022. године престао је радни однос једног запосленог на неодређено вријеме.

Очекује се избор у звање Научног сарадника за запослену др Гордану Станчић у 2023. години.

У току године ангажован је одређен број радника по уговору о дјелу и уговору о ауторском дјелу сходно потребама и активностима Установе.

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ

Андрићев институт у Вишеграду јединствена је установа науке и културе, а у озбиљном обиму и образовања, која обједињује својим радом настојања Републике Српске и Републике Србије да у овим областима остварују значајне резултате. Отуда дјеловање Андрићевог института осим научног има и шири значај.

Своје научне резултате из области друштвених и хуманистичких наука Андрићев институт је у 2022. години остварио кроз рад шест одјељења и то: Одјељења за књижевност, Одјељења за српски језик, Одјељења за историју, Одјељења за филм и медије, Одјељења за османистику и Одјељења за друштвене науке. Организовањем конференција, семинара, научних скупова, објављивањем зборника радова са научних конференција, монографија у којима се доносе научни резултати везани за одређене теме, периодичних публикација, развијањем своје библиотеке и галерије, Андрићев институт представља већ свуда препознатљиво научно и културно име.



РЕАЛИЗОВАНЕ АКТИВНОСТИ

У току 2022. године реализоване су следеће активности:

НАУЧНИ СКУПОВИ

Одјељења у оквиру Научноистраживачког центра Андрићевог института организовала су у 2022. години значајне конференције на којима су од стране великог броја учесника из различитих институција културе, науке и образовања из више земаља разматране различите научне теме. Након сваке одржане конференције објављују се зборници рецензираних радова.

У 2022. години одржане су следеће конференције:

1. Одјељење за српски језик одржало је пети научни скуп у оквиру реализације научног пројекта *Значај српског језика за очување српског културног идентитета* у периоду од 6. до 8. маја 2022. године. Овогодишња тема у оквиру опште теме пројекта била је *Мајка у српском језику, књижевности и култури*. Тема је разматрана у оквиру 14 подтема, и то: 1) Мајка као симбол, као фигура, као знак, 2) Архетип мајке: Антички мит и Библија, 3) Прамајка – небеска, земаљска, подземна, 4) Мајка у усмјеној, средњовјековној и савременој српској књижевности, 5) Мајка и поезија, 6) Мајка насупрот Оцу: од теологије до психоанализе, 7) Мајка у сликарству и поп музици, 8) Мајка и син, мајка и кћер, 9) Метонимије мајчинства: груди, дојке, њедра, млијеко, 10) Мајка и смрт: Покојна мати, 11) Мајка и/или маћеха, 12) Мајка као матерњи језик, 13) Мајка у псовкама, и 14) Текстови о мајци у програмима за основну и средњу школу. У научној обради дате теме реферате је пријавило 20 истраживача из Републике Српске и Србије, и то: проф. др Милош Ковачевић (Филолошки факултет Београд / ФИЛУМ Крагујевац), доц. др Јелена Марићевић (Филозофски факултет Нови Сад), др Светлана

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ

АНДРИЋГРАД

73240 Вишеград • Република Српска

тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

Шеатовић (Институт за књижевност и уметност Београд), проф. др Миланка Бабић (Филозофски факултет Пале), проф. др Сања Куљанин (Филозофски факултет Пале), доц. др Ђорђе Радовановић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), доц. др Анка Симић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Часлав Николић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Биљана Самарцић (Филозофски факултет Пале), др Ђорђе Ђурђевић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Сања Ђуровић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Михаило Шћепановић (Филолошки факултет Београд), проф. др Радмило Маројевић (Филолошки факултет Београд), проф. др Веселина Ђуркин (Педагошки факултет Сомбор), др Тања Русимовић (Гимназија Врање), проф. др Војо Ковачевић (Филозофски факултет Пале), проф. др Марина Кебара (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Славко Станојчић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Саша Кнежевић (Филозофски факултет Пале), мср Јелена Шћепановић (Филолошки факултет Београд).

2. Одјељење за књижевност организовало је мултидисциплинарни научни скуп под насловом *Књижевност и игре* 18. јуна 2022. године. Изнесено је осам реферата о различитим видовима – од теолошких до спортских, од ритуалних до музичких – игара и њиховим везама са књижевним облицима у разним временима. Учесници овог скупа били су: проф. др Мило Ломпар (Филолошки факултет Универзитета у Београду), др Весна Тријић (Народна библиотека Србије), др Весна Пено (Музиколошки институт САНУ), проф. др Здравко Пено (Богословски факултет Фоча), Желидраг Никчевић (Андрићев институт), проф. др Војо Ковачевић (Филолошки факултет, Источно Сарајево), проф. Бошко Милосављевић (Земунска гимназија) и проф. др Иван Стевовић (Филозофски факултет, Београд).

3. Одјељење за друштвене науке формирано је као важна степеница институционалног развоја Андрићевог института и активно је почело да ради у 2022. години. Српско друштво, с обје стране Дрине, захваћено је снажним егзогеним и ендогеним процесима, чије стратешко разумијевање представља услов очувања идентитета и опстанка српског народа. У данашње вријеме указала се потреба да се



проблеми српске историје али и данашњег времена сагледају и са социолошких становишта да би се иста боље схватила. Оснивање и почетак рада Одјељења за друштвене науке Андрићевог института изражава снажно оприједелење за изградњу критичке, ангажоване и хуманистичке друштвене науке, као једног од темељних стубова очувања српског националног идентитета, а кроз одржавање научних скупова, предавања и објављивањем штампаних публикација, то ће и постићи.

Први научни скуп Одјељења друштвених наука Андрићевог института одржан је у Андрићграду, 25–28. јуна 2022, на тему *Крај новог светског поретка (1989–2022)? Србија и Р. Српска у светскоисторијским променама*. На конференцији су узели учешће: проф. др Милош Ковић (Филозофски факултет у Београду), проф. др Александар Петровић (Филолошки факултет у Београду), проф. др Срђан Шљукић (Филозофски факултет у Новом Саду), проф. др Слободан Самарцић (Факултет политичких наука у Београду), др Миломир Степић (Институт за политичке студије у Београду), доц. др Слободан Рељић (Учитељски факултет у Београду), проф. др Јован Душанић (Економски факултет у Бањој Луци), проф. др Слободан Антонић (Филозофски факултет у Београду), проф. др Емил Влајки (Филозофски факултет у Источном Сарајеву), проф. др Дејан Мирковић (Правни факултет у Косовској Митровици), проф. др Дарко Ђого (Православни богословски факултет у Источном Сарајеву), проф. др Милан Благојевић (Правни факултет у Бањој Луци), др Владимир Димитријевић (Гимназија Чачак) и проф. др Јован Мирић (Филозофски факултет у Београду).

4. У организацији Одјељења за историју Андрићевог института, 28. јуна 2022. године, уприличен је први у низу округлих столова планираних да се одржавају сваке године на историјске и друге савремене теме. Тема првог Округлог стола била је *Европа и Русија*. Округли сто окупио је учеснике различитих струка: умјетнике, историчаре, историчаре књижевности, социологе, филозофе, политикологе, правнике, богослове... Учесници Округлог стола били су: Емир Кустурица (Андрићев институт), проф. др Мило Ломпар (Филолошки факултет Универзитета у Београду), проф. др Слободан Антонић (Филозофски факултете Универзитета у Београду), проф. др Зоран



Чворовић (Правни факултет у Крагујевцу), проф. др Дејан Мирковић (Правни факултет Универзитета у Приштини), др Мирослав Перишић (Државни архив Србије), Александар Павић (политиколог и аналитичар геополитике), проф. др Дарко Ђого (Богословски факултет у Фочи).

Тема је разматрана из угла више научних дисциплина. Разговарало се о историји односа Европе и Русије, вјечном дискурсу слободе, културним додиривањима, сусретањима, прожимањима и сударањима, идеолошким искључивостима, руским писцима европске оријентације, различитим перцепцијама Европе и Русије, о могућим промјенама односа Европе и Русије у будућности, о данашњем времену као најдраматичнијем у историји које доводи у питање опстанак човјечанства, историјским ломовима епохе, цивилизацијском расцјепу и хришћанским аспектима историјских процеса.

5. Одјељење за српски језик сваке године у октобру организује научни скуп посвећен јединицама појединих лингвистичких нивоа анализе. Први од тих скупова Одјељење за српски језик Андрићевог института, уз сарадњу са Матицом српском и Одбором за стандардизацију српскога језика за тему је имао *Актуелна питања српскога правописа*. Други скуп, одржан у 2019. години био је посвећен актуелним питањима фонетике и фонологије српскога језика. Трећи скуп имао је тему *Актуелна питања морфологије и творбе ријечи српскога језика* и одржан је 2020. године, четврти скуп имао је за тему *Актуелна питања лексикологије и лексикографије српског језика* и одржан је у Андрићевом институту од 8. до 10. октобра 2021. године, док је прошлогодишњи, пети научни скуп, имао за тему *Актуелна питања морфосинтаксе српског језика* и одржан је од 7. до 9. октобра 2022. године.

На скупу је учешће с рефератима пријавило следећих 17 истраживача: проф. др Милош Ковачевић (Филолошки факултет Београд / ФИЛУМ Крагујевац), проф. др Миланка Бабић (Филозофски факултет Пале), проф. др Михаило Шћепановић (Филолошки факултет Београд), проф. др Веран Станојевић (Филолошки факултет Београд), проф. др Душка Кликовац (Филолошки факултет Београд), проф. др Татјана Самарција (Филолошки факултет Београд), проф. др Јасмина Московљевић Поповић



(Филолошки факултет Београд), проф. др Миливој Алановић (Филозофски факултет Нови Сад), доц. др Бојана Вељовић Поповић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), проф. др Мирјана Кубурић Мацура (Филолошки факултет Бања Лука), доц. др Ивана Митић (Филозофски факултет Ниш), др Тања Русимовић (Гимназија Врање), др Тања Илић (Гимназија Пожаревац), проф. др Илијана Чутура (Факултет педагошких наука Јагодина), проф. др Јелена Петковић (Филолошко-уметнички факултет Крагујевац), мср Светлана Панић (Филозофски факултет Пале), проф. др Марина Николић (Институт за српски језик САНУ / Филозофски факултет Косовска Митровица) и проф. др Ана Јањушевић (Филозофски факултет Косовска Митровица).

6. Одјељење за српски језик било је са Филолошко-уметничким факултетом у Крагујевцу суорганизатор научног скупа *Књижевно-лингвистичко-културолошка хумано(по)етика: Добар – лош, зао (Злобници, зликовици, чудовишта, психопате)*. Скуп је одржан у Андрићевом институту од 11. до 13. новембра 2022. године. На скупу је учешће пријавило 16 истраживача и то са Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу: Јелена Арсенијевић Митрић, Катарина Мелић, Наташа Ракић, Слађана Стаменковић, Тијана Матовић, Наташа Милојевић, Биљана Влашковић Илић, Јадранка Милић, Данијела Јањић, Марија Пејић, Нина Манојловић, Јелена Јосијевић, Марија Јаневска, Милица Кандић, Ђорђе Ђурђевић, а са Филолошког факултета у Београду: Биљана Ристић.

НАУЧНА ПРЕДАВАЊА

У организацији Одјељења за историју Андрићевог института одржана су предавања еминентних стручњака из области науке о историји:

- протојереј ставрофор, проф. др Дарко Ђого (Православни богословски факултет у Фочи) – *Рађање Украјине? Идентитетски процеси 16. и 17. вијека* (одржано 29. априла)



- др Борис Милосављевић (Балканолошки институт САНУ) – *Истакнуте породице у јавном животу Кнежевине и Краљевине Србије пореклом из Херцеговине и Босне* (одржано 16. септембра)

ПРИКУПЉАЊЕ И ОБРАДА ОСМАНСКИХ ИЗВОРА О ВИШЕГРАДУ И ВИЛАЈЕТУ ЗЕМЉЕ ПАВЛОВИЋА

Ангажовани истраживач у Андрићевом институту, др Срђан Катић је, захваљујући међународном пројекту чији је координатор, у првој половини маја и другој половини децембра 2022. године боравио у Истанбулу, истражујући у Османском архиву Председништва владе Републике Турске (*Başbakanlık Osmanlı Arşivi*). Дио истраживања посветио је Вишеграду и насељима вилајета Земље Павловића, као и појединим околним областима. Пронашао је и снимио још три пописа вилајета Земље Павловића, па сада, са оним раније снимљеним и обрађеним, Андрићев институт располаже са укупно 15 опширних поименичних и сумарних дефтера. Снимио је и десетине важних заповјести које се односе на поменућу територију, а издала их је Порта или потичу из дворских и провинцијских канцеларија задужених за војна, финансијска, вјерска, судска и разна друга питања. Након обраде и писања регеста и дио поменућих појединачних докумената биће прикључен дигиталној збирци.

НАУЧНИ РАДОВИ ОДЈЕЉЕЊА ЗА ОСМАНИСТИКУ

Како је то Планом рада за 2022. годину и било предвиђено ангажовани истраживач Одјељења за османистику Андрићевог института, др Срђан Катић, завршио је писање рада „Вишеград у Земљи Павловића и раном периоду османске власти“. Рад је објављен у Историјском часопису број 71 (2022), који рангиран као научни часопис од међународног значаја (М 23). У фусноти на првој страни рада наведено је да је рад настао као дио активности Одјељења за османистику Андрићевог института у Вишеграду.

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



е-пошта: info@andricevinstitut.org

У раду је урађена приближна реконструкција некадашњег вишеградског дворца на брду Павловина, објашњена је улога куле „Краљевића Марка“, установљено је да је подграђе било утврђено, чиме је разријешено и питање настанка назива Вишеград. Рад се бави урбаном структуром града, тврђавском посадом, градским службама, динамиком становништва, вјерском структуром и начином примања ислама, страним трговцима, данас непознатим средњовековним манастиром Пречисте, караванским саобраћајем, виноградарством као примарним занимањем, утицајем епидемија и „Малог леденог доба“ на становнике и привреду и другим темама.

Рад „Вишеград у најстаријем опширном попису Босанског санџака из 1489. године“ је такође завршен у прољеће 2022. Он представља превод реченог извора са краћим уводом и појашњењима, као и факсимилима на крају рада. Његово објављивање је одгођено за 2023. годину, јер је у истамбулском архиву пронађен препис поменутог дефтера с измјенама и допунама, који је настао неколико година касније, што захтијева значајне промене у раду.

САЈМОВИ КЊИГА

Андрићев институт је у периоду од 23. до 30. октобра 2022. године учествовао на манифестацији Сајам књига у Београду, гдје је многобројној публици представио своју богату издавачку дјелатност.

САРАДЊА

Сарадња са другим институцијама првенствено се огледала у учешћу угледних научника и професора на научним скуповима, конференцијама и у публикацијама Одјељења Андрићевог института. До сада је остварена сарадња са следећим факултетима: Филозофским факултетом у Источном Сарајеву, Филозофским факултетом у Бањалуци; Филолошким факултетом у Београду, Филолошко-

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

уметничким факултетом у Крагујевцу, Институтом за српски језик САНУ, Филозофским факултетом у Косовској Митровици, научним институтима, школама, библиотекама, посебно Народном и универзитетском библиотеком у Бањалуци, Народном библиотеком Србије и Библиотеком Матице српске.

Андрићев институт и даље ради на развијању COBISS базе активним укључивањем података о фонду Библиотеке Института. Ради се и на развијању библиографије издавачке дјелатности Андрићевог института и библиографије истраживача који сарађују са Андрићевим институтом.

НАГРАДЕ

Жири за додјелу „Велике награде Иво Андрић“ у саставу Слађана Илић (предсједник), проф. др Мило Ломпар и Желидраг Никчевић донио је на свом завршном састанку 22.11.2022. године једногласну одлуку да се „Велика награда Иво Андрић“ за најбољу књигу додијели Јевгенију Водолазкину, за роман *Бризбеји* коју је издао „Службени гласник“ у Београду.

Жири за додјелу „Велике награде Иво Андрић“, у саставу Слађана Илић (предсједник), проф. др Мило Ломпар и Желидраг Никчевић, донио је на завршној сједници, одржаној 22.11.2022. године, једногласну одлуку да се „Велика награда Иво Андрић“ за животно дјело за 2021. годину додели пјеснику Мирославу Максимовићу.

Свечано уручење награде уприличено је уз прославу Дана Републике Српске, 9. јануара 2023. године.

БИБЛИОТЕКА „ИВО АНДРИЋ“

Библиотека „Иво Андрић“ основана је у оквиру Андрићевог института и својим фондом и услугама прати његов рад. У фонду се, поред публикација на српском језику,



налази и одређени број публикација на страним језицима (енглеском, њемачком, руском, италијанском, шпанском). Библиотека посједује референсну литературу (енциклопедије, приручнике, рјечнике и др). Намјена библиотеке је да свој фонд и услуге понуди научним радницима Института, учесницима конференција и скупова који се у оквиру Института организују, као и истраживачима из области којима се и Институт бави.

Библиотека Андрићевог института се 2015. године прикључила систему COBISS, и од тада редовно попуњава електронску базу података и електронски каталог. На тај начин Библиотека корисницима на најбољи начин омогућава приступ потребним информацијама и забиљеженом знању у научне и образовне сврхе. Поред приступа публикацијама из сопственог фонда, Библиотека омогућава приступ и помоћ у претраживању онлајн база података и информација у електронском облику.

У Библиотеци је током 2022. године вршена набавка, селекција, каталогизација, класификација и смјештај библиотечког фонда, стручно усавршавање запосленог библиотекарa, као и остваривање и унапређење сарадње са другим библиотечким установама (на пољу достављања обавезног примјерка публикација, међубиблиотечке позајмице и др). У електронски каталог библиотеке унето је укупно преко 7600 библиографских записа монографских публикација.

За објављене зборнике радова са конференција одржаних у Андрићевом институту запослена библиотекарка ради аналитичку обраду до нивоа појединачног рада. Такође, води се текућа библиографија издања Андрићевог института.

Током 2022. године Библиотека „Иво Андрић“ прикључила се пројекту Међународна мрежа српских библиотека који представља волонтерски пројекат Културног друштва Михајло Пупин из Љубљане за повезивање српских библиотека у циљу размијене искуства и организовања заједничких догађаја.



Запослена библиотекарка је током 2022. године објавила неколико радова насталих као резултат истраживачког рада у библиотеци Андрићевог института:

1. О књизи и читању : улога библиотека у развијању културе читања / Гордана Станчић. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - [195] стр. : табеле ; 20 см. - (Библиотека Посебна издања / Андрићев институт ; књ. 12)
2. Издавачка делатност Андрићевог института и њен допринос развоју науке / Гордана Станчић. – Баштина / главни и одговорни уредник Драган Танчић. – ISSN 2683-5797. – Год 32, бр. 58 (2022). – Стр. 431–445. Доступно на: <https://doi.org/10.5937/bastina32-40614>
3. Библиографија саставних делова *Библиотеке Научни скупови* Одјељења за српски језик / Гордана Станчић. – Узданица / главни и одговорни уредник Илијана Чутура. – ISSN 1451–673X. – Год. XIX, бр. 2 (2022).
4. Библиографија саставних делова *Библиотеке Добитници Андрићеве награде* Одјељења за српски језик Андрићевог института (2018–2021) / Гордана Станчић. – Књижевност и језик / главни и одговорни уредник Вељко Брборић. – ISSN 0454-0689. – Год LXIX, бр. 1 (2022). – Стр. 239–255. Доступно на: <http://doi.fil.bg.ac.rs/pdf/journals/kij/2022/kij-2022-69-1-15.pdf>.

Запослена је током 2022. године присуствовала следећим вебинарима:

1. Друштвене мреже и библиотеке, у организацији Библиотекарског друштва Србије, одржан онлајн 26.09.2022.
2. Предметизација саставних делова публикација у пракси Народне библиотеке Србије, у организацији Библиотекарског друштва Србије, одржан онлајн 24.11.2022.

Априла 2022. године запослена библиотекарка стекла је услове и изабрана у више стручно звање библиотекар савјетник.

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

ИЗДАВАЧКА ДЈЕЛАТНОСТ АНДРИЋЕВОГ ИНСТИТУТА

Од 2014. године Андрићев институт започео је издавачку дјелатност.

Књиге објављене у 2022. години:

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА КЊИЖЕВНОСТ (уредник проф. др Александра Вранеш и проф. др Мило Ломпар)

Библиотека Посебна издања

О књизи и читању : улога библиотека у развијању културе читања / Гордана Станчић. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - [195] стр. : табеле ; 20 см. - (Библиотека Посебна издања / Андрићев институт ; књ. 12)

Библиотека Филозофија и књижевност

Ф. М. Достојевски и руска религијска филозофија / Никола Милошевић ; избор Мило Ломпар . - 1. изд. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 374 стр. ; 20 см. - (Библиотека Филозофија и књижевност ; књ. 1)

Библиотека Културе у сусрету

Колико глобализације треба човеку? / Ридигер Зафрански ; с немачког превела Зорана Козомарић. - Андрићград - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 96 стр. ; 20 см. - (Културе у сусрету ; књ. 10)



Колико истине треба човеку? : о замисливом и животном / Ридигер Зафрански ; са немачког превела Оливера Дурбаба. - Андрићград - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 192 стр. ; 20 см. - (Културе у сусрету ; књ. 11)

Библиотека Научни скупови Андрићевог института

Књижевност за децу кроз призму мултикултуралности : зборник радова са научног скупа одржаног 16. и 17. априла 2021. у организацији Андрићевог института / [главни и одговорни уредник Емир Кустурица ; уредник Александра Вранеш]. - 1. изд. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 314 стр. ; 20 см. - (Библиотека Научни скупови Одјељења за књижевност. Коло, Зборници радова ; књ. 23)

Средишта српске културе у путописној прози : зборник радова са научног скупа одржаног 28. маја 2021. у организацији Андрићевог института / [главни и одговорни уредник Емир Кустурица ; уредник Александра Вранеш]. - 1. изд. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 152 стр. : илустр. ; 20 см. - (Библиотека Научни скупови Одјељења за књижевност. Коло, Зборници радова ; књ. 24)

Андрић у преводу : зборник радова са научног скупа одржаног 24–26. септембра 2021. у организацији Андрићевог института / [главни и одговорни уредник Емир Кустурица ; уредник Александра Вранеш]. - 1. изд. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 182 стр. ; 20 см. - (Библиотека Научни скупови Одјељења за књижевност. Коло Зборници радова ; књ. 25)

Сан о граду. V : зборник радова са научног скупа одржаног 22. октобра 2021. у организацији Андрићевог института / [главни и одговорни уредник Емир Кустурица ; уредник Александра Вранеш]. - 1. изд. - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 180 стр. : илустр. ; 20 см. - (Библиотека Научни скупови Одјељења за књижевност. Коло Зборници радова ; књ. 26)

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



е-маил: info@andricevinstitut.org

Периодичне публикације

Часопис *ЛИК*

Објављена је једна свеска часописа *ЛИК* (св. бр. 13). Од 2017. године сваком чланку у часопису додјељује се дигитални идентификатор (DOI) који омогућава да се сваки текст из часописа помоћу тога броја препозна и да му се приступи електронски са било ког мјеста на свијету. Од 2020. године обраду врши Народна и универзитетска библиотека Републике Српске у Бањалуци, која има уговор и лиценцу од CROSS REF-a. Од године 2018. часопис има категорију М52 на листи научних часописа Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК (уредник проф. др Милош Ковачевић)

Библиотека Научни скупови

Значај српског језика за очување српског културног идентитета, IV: Молитва између језика, књижевности и културе : (радови са научног скупа „Молитва између језика, књижевности и културе“, одржаног у Андрићграду 8. маја 2021) / [главни и одговорни уредник Емир Кустурица]. - Андрићград - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 238 стр.; 20 см. - (Библиотека Научни скупови. Одјељење за српски језик ; књ. 7 / уредник едиције Милош Ковачевић). ISBN 978-99976-89-05-4

Актуелна питања лексикологије и лексикографије српскога језика / (радови са научног скупа „Актуелна питања лексикологије и лексикографије српскога језика“, одржаног у Андрићграду 9–10. октобра 2021) ; [главни и одговорни уредник Емир Кустурица]. - [1. изд.]. - Андрићград - Вишеград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 357 стр. : граф. прикази, табеле ; 20 см. - (Библиотека Научни скупови. Одјељење за српски језик / уредник едиције Милош Ковачевић ; књ. 8). ISBN 978-99976-09-04-7

Цвеће: еко(по)етика у књижевности, језику и уметности, уредници Никола Бубања, Драган Бошковић, Милош Ковачевић, Крагујевац: Филолошко-уметнички факултет, Андрићград: Андрићев институт, 2022, 423 стр., илустр.; 24 см. ISBN 978-86-80596-13-

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-mail: info@andricevinstitut.org

Библиотека Добитници Андрићеве награде

Стваралаштво Милована Данојлића – поезија, проза, есејистика / (радови са научног скупа „Стваралаштво Милована Данојлића – поезија, проза, есејистика“, одржаног 3. и 4. јула 2021. године); [главни и одговорни уредник Емир Кустурица]. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 331 стр. ; 20 см. - (Библиотека Добитници Андрићеве награде. Одјељење за српски језик; књ. 6/ уредник едиције Милош Ковачевић). ISBN 978-99976-89-03-0

Библиотека Знамен србистике

Осам вијекова српског језичког идентитета (од Светог Саве до Иве Андрића) / Биљана Самарцић. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 349 стр. : илустр. ; 20 см. [главни и одговорни уредник Емир Кустурица] - (Библиотека Знамен србистике. Одјељење за језик / уредник едиције Милош Ковачевић ; књ. 9). ISBN 978-99976-21-96-2

Поетизми и прозаизми (лингвостилистички поглед на језик српских писаца) / Милка Николић. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 373 стр. ; 20 см. [главни и одговорни уредник Емир Кустурица] - (Библиотека Знамен србистике. Одјељење за језик / уредник едиције Милош Ковачевић ; књ. 10). ISBN 978-99976-21-95-5

Језик српске прозе / Александар М. Милановић. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 271 стр. ; 20 см. [главни и одговорни уредник Емир Кустурица] - (Библиотека Знамен србистике. Одјељење за језик / уредник едиције Милош Ковачевић ; књ. 11). ISBN 978-99976-21-94-8

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ДРУШТВЕНЕ НАУКЕ (уредник проф. др Слободан Антонић)

Библиотека Научне монографије

Може бити само један : повест председничких избора у Србији 1989-2022. / Слободан Антонић. - Андрићград : Андрићев институт, 2022 (Београд : Белпак). - 265 стр. : илустр. ; 20 см. - (Библиотека Научне монографије. Одјељење за друштвене науке / уредник едиције Слободан Антонић ; књ. 1)

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ИСТОРИЈУ (уредник др Мирослав Перишић)

Периодичне публикације

Историјске свеске, број 49, тематски број посвјећен Меши Селимовићу, поводом откривања споменика у Андрићграду, Андрићев институт

Историјске свеске, том 4

ГАЛЕРИЈА „ПЕТАР ЛУБАРДА“

Галерија Андрићевог института „Петар Лубарда“ која постоји и дјелује под окриљем Андрићевог института од 2014. године, по својој основној дјелатности је изложбена галерија чији се рад базира на презентовању дјела одабраних и референтних умјетника са циљем приближавања савременог умјетничког стваралаштва широј културној јавности. Изложбена програмска политика галерије обликована је са циљем да изложбама које презентује представи радове афирмисаних и у свијету умјетности признатих стваралаца. Галерија Андрићевог института „Петар Лубарда“ је висококвалитетно опремљен умјетнички простор који је у годинама свог постојања пружио амбициозан програм мјесечних изложби којима су приказане разноврсне и изазовне поставке еминентних умјетника.

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ
АНДРИЋГРАД
73240 Вишеград • Република Српска
тел: 058.62.09.12 • факс: 058.62.09.18



e-mail: info@andricevinstitut.org

У склопу програмске дјелатности Галерија Андрићевог института организује сталне и повремене изложбе те остварује сарадњу и излагачку размјену са сродним институтцијама у земљи и иностранству, а едукацијски сегмент се темељи на стручном вођењу кроз изложбе.

У оквиру програмског садржаја Галерије „Петар Лубарда“ у 2022. години презентоване су изложбе, које су, прије свега, биле у функцији пружања естетског уживања и умјетничког или научног сазнавања, информисања јавности и вредновања умјетности. То је подразумијевало презентацију, едукацију, комуникацију и анимацију које су примијењиване на различите сегменте друштва, односно посјетиоце, како би им се приближила културна и умјетничка продукција и баштина, како би лакше прихватили вриједности културе локалне заједнице, друштва, нације, и развили свијест о важности сопственог активитета у културном развоју.

Галерија Андрићевог института *Петар Лубарда* је у 2022. години својим изложбама активно подстицала развој савремене умјетничке сцене простора на коме дјелује, функционишући као језгро прикупљања, проучавања и представљања савремених умјетничких и научних пракси.

- Изложба Државног архива Србије „Меша Селимовић – избор докумената“

Изложба „Меша Селимовић – избор докумената“ отворена је 28. јуна 2022. године у оквиру традиционалног обиљежавања Видовдана у Андрићграду. Отварању изложбе је претходило откривање споменика Меши Селимовићу у Алеји српских великана у Андрићграду.

Поставку изложбе „Меша Селимовић – избор докумената“ чинили су панои на којима је приказан избор докумената о одрастању и школовању великог књижевника, предратном ангажману у школама у Тузли и учешћу у рату, књижевном и филмском стваралаштву. Посебне цјелине изложбе биле су посвећене поставкама комада *Дервиш*



и смрт на позоришним репертоарима, односу са књижевником Ивом Андрићем и свједочанствима о Меши Селимовићу као академику Српске академије наука и уметности. Дио поставке чинили су и одломци из говора Матије Бећковића на сахрани писца 14. јула 1982. године.

Аутори изложбене поставке су Јелица Рељић, Александар Марковић и Никола Ацић. Сарадници су Петар Росић, Душан Гутеша, Дарко Пачавра, Дарко Опалић и Ања Вулић. Поставку чини архивска грађа из фондова и збирки Државног архива Србије, Архива Босне и Херцеговине, Архива Југославије, Архива САНУ, Народног позоришта у Београду и Народног позоришта Ниш.

На отварању изложбе говорили су директор Андрићевог института Емир Кустурица и директор Државног архива Србије др Мирослав Перишић.

- Изложба слика Миће Поповића и Вере Божичковић Поповић из збирке Центра за културу „Вук Караџић“ из Лознице

У оквиру програма свечаног обиљежавања сто година од побједи српске војске у Великом рату, у Галерији Андрићевог института приређена је изложба великог српског сликара друге половине 20. вијека Миће Поповића и његове жене сликарке Вере Божичковић Поповић. Укупно 19 слика Миће Поповића и 6 слика великог формата Вере Божичковић Поповић чиниле су ауторску антологију из њиховог богатог сликарског опуса.

У оквиру поставке била су изложена умјетничка дјела почев од „Чукундедина кућа у Лозници“ из 1936. године, када је Мића имао само тринаест година, преко репрезентативних дјела као што су „Грађани“ или „Гвозденов графикон“, или неизоставни аутопортрет с леђа „Ја сам пао (у доњем граду – Албани, држава Њујорк)“, до слике „Велика мртва природа“ из 1989. године. Поставка ових дјела чинила је један хронолошки слијед свих важних фаза из сликарства Миће Поповића. Вера Божичковић Поповић је свој живот провела са Мићом Поповићем као супружник, али истовремено



се бавила и својим сликарством, гдје је остварила завидан успјех, нарочито у техници енформела.

На отварању изложбе, поред директора Андрићевог института Емира Кустурице, говорили су директор Центра за културу „Вук Караџић“ из Лознице мр Снежана Нешковић Симић и историчар умјетности Марина Цветановић.

СПОМЕНИК МЕШИ СЕЛИМОВИЋУ

У организацији Андрићевог института је, током прославе Видовданских свечаности у Андрићграду, свечано откривен споменик Меши Селимовићу. Овај споменик оригинално је ауторско дјело познатог и уваженог академског вајара Зорана Кузмановића. Кузмановић је завршио магистарске студије на ФЛУ у Београду, аутор је великог броја значајних скулптура и споменика и учесник на преко 40 самосталних и групних изложби. Споменик је ауторов приказ књижевника у импресионистичком ликовном изразу са елементима бурделизма који плијени компактношћу и језгровитошћу облика.

Меша Селимовић је, заједно са Ивом Андрићем, чије име носи Институт, био зачетник модерног романа у Европи и с тим у вези, књижевност ове двојице великана је уско повезана. У години у којој су се навршиле четири деценије од смрти Меше Селимовића, Андрићев институт је организовао обиљежавање ове значајне годишњице у историји српске књижевности и на овај начин одао почаст још једном писцу који је себе сматрао припадником српске литературе.

Споменик Меши Селимовићу свечано су открили предсједник Републике Српске Милорад Додик, директор Андрићевог института Емир Кустурица, академик Матија Бећковић и проф. др Мило Ломпар.

АНДРИЋЕВ ИНСТИТУТ

ТРГ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ ББ

АНДРИЋГРАД

73240 Вишеград • Република Српска

тел: 058.62 09 12 • факс: 058.62 09 18



e-маил: info@andricevinstitut.org

НАБАВКА АУТОМОБИЛА

Андрићев институту Вишеграду од свог оснивања није посједовао сопствено службено моторно возило. Због својих радних активности Институт је исказао потребу за набавком мултифункционалног службеног возила које ће бити кориштено у сврху превоза путника (предавача, научних радника, учесника научних скупова, умјетника и других научних културних и државних упосленика), књига за потребе Андрићевог института, умјетничких дјела (слике, графике, скулптуре и сл) у сврху излагања у галерији Андрићевог института и сл. Набавка возила ће бити реализована почетком 2023. године.

Број: АИ-151-01/23

Датум: 24.02.2023. године

Директор ЈУ „Андрићев институт“ у Вишеграду

